

# 浦东开发开放30周年庆祝大会隆重举行 习近平发表重要讲话



新华社上海11月12日电 浦东开发开放30周年庆祝大会12日上午在上海市举行。中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话

强调,要抓住机遇、乘势而上,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展

格局,坚持稳中求进工作总基调,勇于挑最重的担子、啃最硬的骨头,努力成为更高水平改革开放的开路先锋、全面建设社会主义现代化国家的排头兵、彰显“四个自信”的实践范例,更好向世界展示中国理念、中国精神、中国道路。

上海世博中心气氛隆重热烈。会场高悬横幅:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入推进浦东高水平改革开放,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新贡献!

9时30分,大会开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他强调,30年前,党中央全面研判国际国内大势,统筹把握改革发展大局,作出了开发开放上海浦东的重大决策,掀开了我国改革开放向纵深推进的崭新篇章。党中央对浦东开发开放高度重视、寄予厚望,强调以上海浦东开发开放为龙头,进一步开放长江沿岸城市,尽快把上海建成国际经济、金融、贸易中心之一,带动长江三角洲和整个长江流域地区经济的新飞跃,要求浦东在扩大开放、自主创新等方面走在前列。进入新时代,党中央

继续对浦东开发开放提出明确要求,把一系列国家战略任务放在浦东,推动浦东开发开放不断展现新气象。习近平代表党中央、国务院和中央军委,向上海广大干部群众,致以热烈的祝贺和诚挚的问候!向所有关心、支持、参与浦东开发开放的港澳台同胞、海外侨胞和各国人士,表示衷心的感谢!

会上,浦东新区区委书记翁祖亮,上海外高桥集团股份有限公司董事长刘宏,中国科学院上海药物研究所原所长陈凯先先后发言。李强主持大会。丁薛

祥、刘鹤、陈希、何立峰出席大会。

中央和国家机关有关部门负责同志,上海市和浦东新区有关负责同志,江苏、浙江、安徽和深圳经济特区、河北雄安新区有关负责同志,浦东新区先进模范及建设者代表,参与浦东建设的外籍人士代表,上海市和浦东新区各界代表等参加大会。

当天上午,习近平等还参观了“在国家战略的引领下——浦东开发开放30周年主题展”,亲切会见了参加庆祝大会的部分代表并同大家合影留念。

## 习近平将出席金砖国家领导人第十二次会晤、亚太经合组织非正式会议、二十国集团峰会

新华社北京11月12日电 中国外交部发言人华春莹12日宣布:应俄罗斯联邦总统普京邀请,国家主席习近平将于11月17日出席金砖

国家领导人第十二次会晤。应马来西亚总理穆希丁邀请,中国国家主席习近平将于11月20日出席亚太经合组织第二十七次领导人

非正式会议。应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,国家主席习近平将于11月21日至22日举行的二十国集团领导人第

十五次峰会。上述会议将以视频方式举行,习近平主席将在北京出席有关活动并发表重要讲话。

## 少数国家对中国全国人大常委会有关决定妄加指责,汪文斌:没有资格、没有道理、没有市场

【环球时报-环球网报道】11月12日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会,部分内容如下。

问:中国全国人大常委会关于香港特区立法会议员资格问题的决定作出后,少数西方国家批评中方的这一决定。外交部对此有何回应?

答:你说的这几个少数国家,对中国全国人大常委会有关决定妄加指责,第一没有资格,第二没有道理,

第三没有市场。香港是中国的特别行政区,香港特区立法会议员资格问题纯属中国内政,别国无权说三道四、插手干预。

中国全国人大常委会作出有关决定,是坚持和完善“一国两制”制度体系、落实香港基本法和香港国安法等有关规定的必然要求,也是维护香港法治和特区宪制秩序的必然之举,符合包括香港同胞在内的全体中国人民的根本利益,有利于维护国

家主权、安全和发展利益,有利于香港长治久安和繁荣发展。我们坚定支持香港特区政府根据全国人大常委会决定依法履职。

公职人员宣誓效忠国家制度是国际通例。在美国,国会议员必须效忠美国宪法;在英国,任何人拒绝效忠女王将无法就任议员。作为香港特区的公职人员,立法会议员当然必须真诚拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法,效忠中华人民共

和国香港特别行政区。没有任何一个国家对包括议员在内的公职人员违背誓言、背叛国家的行径视而不见。西方一些政客对中方的无端指责充分暴露了他们的双重标准。

我们敦促有关人士恪守国际法和国际关系基本准则,停止以任何方式干涉包括香港事务在内的中国内政。任何对华施压,损害中国主权、安全、发展利益的图谋都不会得逞。

## 拜登与菅义伟通话中声称钓鱼岛适用《美日安保条约》,中国外交部回应



【环球时报-环球网报道】据日本共同社消息,美国“当选总统”拜登12日在与日本首相菅义伟举行的电话会谈中声称,钓鱼岛是《美日安保条约》第五条的适用对象。在12日举行的中国外交部例行记者会上,有来自日本的记者就此事提问,对此,发言人汪文斌在回应中表示,钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,《美日安保条约》是冷战产物,不应损害第三方的利益,更不应危害地区的和平稳定

## 中企新冠疫苗临床试验在巴西恢复

中新网北京11月12日电 针对中国科兴公司新冠疫苗临床试验在巴西恢复,中国外交部发言人汪文斌12日在例行记者会上表示,中方在疫苗研发过程中高度重视安全性和有效性,严格遵循国际规范和有关法律法

规,相信有关合作将为中巴以及世界各国人民彻底战胜疫情作出贡献。

有记者提问,据报道,巴西卫生监管机构11日发表声明称,在评估布坦坦研究所提供的数据后,认为有足够理由允许中国科兴公司当天恢复新冠疫苗临床试验。中方对此有何评论?

汪文斌表示,我们注意到巴西有关机构的表态,也注意到科兴公司已做出回应,我们很高兴看到新冠疫苗三期临床试验在巴西恢复。

## 美海军陆战队抵台训练台军?五角大楼:报道“不准确”

【环球时报综合报道】据美军《星条旗报》10日报道,近日,有媒体报道称有美国海军陆战队抵台,对台军进行培训。对此,五角大楼称,相关报道“不准确”。

此前多家台媒和日媒援引台防务部门和台海军指挥部门的消息称,美国海军陆战队突击队已经于9日开始在高雄的左营海军基地,对台海军陆战队和两栖特勤中队进行有关突击舟、快艇渗透作战的培训。如果消息属实,那将是自上世纪70年代以来,台美双方中任何一方对这种培训活动的首次公开承认。

但五角大楼发言人约翰·索普尔在11日通过印度太平洋司令部发表声明称,美国海军陆战队在台的报道是“不准确的”,“美国仍然致力于我们的一个中国政策”,《星条旗报》称,该政策认识到北京声称对台湾拥有主权。

索普尔在声明中同时宣称,美国的行动一直以“与台湾关系法”为指导,并以对台湾防务需求的评估为基础,这已有40多年了。他还声称,“美国将继续向台湾提供必要数量的防务物品和服务,以使台湾保持足够的自卫能力。”

国台办发言人朱凤莲在11日上午的例行新闻发布会上表示:我们坚决反对美台进行任何形式的官方往来和军事联系。

## 蒙古国捐赠中国的首批12000只羊 程发往湖北

中新网二连浩特11月12日电 11月12日,蒙古国捐赠中国的首批12000只羊从内蒙古自治区二连浩特口岸,正式开启到湖北的征程。

当日上午10时,这12000只经屠宰加工的羊全部被装运到10台集装箱冷链车上,缓缓驶出二连浩特市隔离区,预计11月14日抵达湖北武汉。

二连浩特市委副书记、代理市长卢宝东表示,将继续做好后续18000只羊的加

工、运输工作,发挥口岸对外开放,国际物流枢纽功能,为促进中蒙两国经贸往来,友谊传承做出新的更大的贡献。

此次接运捐赠羊的任务由武汉汉欧国际物流有限公司承担。接运羊的10台集装箱冷链车11月9日从武汉出发,经过1800公里的长途跋涉,11月11日来到二连浩特市。

武汉汉欧国际物流有限公司董事长肖彦勇介绍,此次一共有10台集装箱卡



图为整装待发的运输车。张晓琴摄

车,共载有10个冷链集装箱,配备了10名司机,每行驶3.5个小时会休息半小时,预计2天半可返回湖北。

官方消息指,在今年2月中方抗击新冠肺炎疫情

的关键时刻,蒙古国总统在访华期间宣布向中方赠送30000只羊,以表达蒙古国人民支持中国抗击新冠肺炎疫情的心意,目前蒙方已陆续赠送中方12000只羊,后续工作正在持续进行中。



## 香港反对派议员闹辞 既可悲又可笑

香港立法会反对派议员星期三下午闹出集体辞职,以此对香港特区政府当天根据全国人大常委会的决定DQ四名反对派议员进行狂妄的抵制。这很可笑,这是反对派议员自绝于《基本法》所确立的香港政治制度,自绝于香港社会,由此而产生的后果只能他们自己承担。

首先,这很无理,是恶意的政治对抗行径,与法律精神背道而驰。任何社会设立议会都是为了促进治理的良性运转,这些反对派议员之前搞拉布,极力瘫痪立法会运转,现在又搞“总辞”的揽炒,这是对民主进行破坏性的异化,将之变成撕裂香港的依据。这次闹辞暴露了香港反对派已经走火入魔,他们根本没想正常履职,满脑子都是如何扩大政治对抗的能量。

第二,他们这样做没用,阻挡不了香港由乱到治的新

进程。反对派议员被DQ的和闹辞的加起来一共19人,没了他们,这届立法会将继续运转。另外他们希望用此举动对香港社会搞“核弹级”的政治动员,但他们错判了形势,严重高估了这一揽炒在当前所能产生的影响。

今年的疫情带来了十分广泛的冲击,对每个社会的价值观都形成了洗礼,推动了民意重心的移动。对于什么是人民的根本利益,该如何践行民主,很多社会在从更多视角进行思考。人心向稳,人心思定,这样的动向是乱世的必然,香港的疫情叠加在去年的动荡之上,更会有潜移默化的共振。要让港人以更大的乱局来呼应他们,反对派议员严重算错账了。

第三,反对派所希望的外部实质援助不会到来。在美国反华动员力的高峰期,华盛顿施出各种压力,也未能打乱香港特区政府在中央

支持下稳定局势的施政,外部的各种制裁措施遭到无情蔑视。如今整个西方深陷疫情,美国又堕入大选后的严重争议,谁能够拿出那些香港反对派所希望的王炸来呢?

香港反对派一直未能跳出他们有资本同中央对抗的根本性误判。香港作为中国的一部分,主导其未来的一定是中国,而不可能是任何西方的力量。《基本法》规定一国两制,一方面保障香港自由,一方面一定会维护中国对香港的主导权,也就是中央对港的全面管治权。在香港治理中完全没有外部势力的角色。

反对派议员想用闹辞吓唬谁?新中国经历了那么多困难、紧要的关头,就说这两年,外部打压一个接一个,中国哪一次不敢接招了?还怕这十几个人不成?怕他们身后的反对派搅出比去年还要

厉害的动荡不成?太不自量力了吧!

看到有分析说,那些闹辞的反对派议员有意通过这次行动赚取民意的更多支持,下一次选举再把利益捞回来。真是痴心妄想。香港的天是这座城市全体市民和全中国人民的天,哪是反对派可以任意布景呼风唤雨的天?这次闹辞的议员背弃了投票给他们的选民,只认己私利,他们只会因此而断送自己的政治前途。香港由乱到治的新进程不可阻挡,螳臂当车的下场,历史准备的所有剧本都是相似的。

香港反对派必须清楚,香港不是国家,只是中国治下的一个特别行政区,在香港做反对派,只能在《基本法》规定的范围内围绕香港内部事务从事活动并发挥作用。把反对的矛头对准中央,联合外部势力与国家角力,决不会有出路。香港反对派已经站在一个决定性的十字路口,他们须对何去何从、能走多远做出选择。

来源:环球时报